

# 行政資訊看板

## 研發處訊息

### 歡迎本校同學踴躍報名參加國外暑期研習營！

國外暑期研習營又來了！同學開始規劃今年暑假的行程了嗎？想花少少的錢，得到大大的收穫嗎？

除了結交世界的朋友、體驗不同的風俗民情，更能開拓自己的視野，增廣見聞。本校今年有來自：土耳其、奧地利、加拿大、日本、美國、大陸等六國的暑期研習營，歡迎同學來報名！

報名方式：請上研發處／學發組／海外研習活動／2010海外研習活動的網站選定你要的研習營並下載報名表，填寫完成後將文件備齊，在報名期限內請繳交至研發處。

#### 活動名單：

- 日本大學暑期研習營.....報名期間：即日起至99年5月21日下午四時止。
- 西南大學暑期研習營.....報名期間：即日起至99年5月21日下午四時止。
- 廈門大學第八屆暑期研習營.....報名期間：即日起至99年5月21日下午四時止。
- 土耳其Ataturk大學暑期研習營.....報名期間：即日起至99年5月21日下午四時止。
- 奧地利茵斯堡大學暑期研習營.....報名期間：即日起至99年5月21日下午四時止。
- 明治大學暑期法律研習營--個人自行報名.....報名期間：即日起至99年5月21日止。

## 教務處訊息



廖美玲教授為同學們導讀英文書籍

### 本處將舉辦99年度臺北聯合大學系統教學卓越成果聯合觀摩會

本校獲教育部獎勵大學教學卓越計畫補助，為了讓師生有更多元的教學發展與成長，教務處將訂於本(99)年5月21日(星期五)，假行政大樓4樓第一會議室，協同「臺北聯合大學系統」一國立臺北科技大學及臺北醫學大學，舉辦「99年度臺北聯合大學系統教學卓越成果聯合觀摩會」。

本活動將邀請三校學者專家進行教學卓越成果及具有教學特色之學術交流活動，本活動提供校際間與會師長教學經驗分享、互動交流學習機會，汲取推動教學卓越計畫之具體成效與成功經驗，三校彼此相互切磋觀摩，發揮校際教學資源整合及互惠機制，期能提昇教學卓越之具體成效，歡迎全校師長踴躍參與此次盛會。

### 教學卓越 / 英語教學精進計畫 — 英文著作導讀會成果發表

本(99)年3月22日語言中心特別邀請國立台中教育大學英文系廖美玲教授蒞臨人文大樓418教室(English Corner)為同學們導讀Watching the English: The Hidden Rules of English Behavior一書，約有35位同學參加。在輕鬆愉快的互動下，廖老師以淺顯的例子點出英國人的特殊習性、怪癖與生活，不僅讓同學能進一步了解英國文化，也開啟了一條讓同學們能進一步閱讀此書的管道，反應非常熱烈。

## 學務處報導

### 本校皇家動感國樂團榮獲99年全國大專校院社團評鑑特優獎

「99年全國大專校院績優學生社團評鑑暨觀摩活動」於99年3月29日在玄奘大學圓滿落幕。今年共有161所公、私立大專校院，354個學生社團參與評鑑。經評鑑結果，國立台北大學皇家動感國樂團等47個社團獲得特優獎，國立屏東商業技術學院英文會話社等72個社團獲得優等獎。

社團評鑑分為4大類，在大專校院組「學術、學藝性社團」類中，獲得特優獎的，除了本校皇家動感國樂團外，另有中原大學自動控制研習社、台北教育大學領袖教育學社、東華大學天文社、高雄大學吉他社等社團獲得此項殊榮。

皇家動感國樂團，今年很榮幸代表學校參與這次的活動，從寒假時間接到消息到評鑑活動前一天馬不停蹄的整理資料，每位社員無不盡心盡力，為的就是做到盡善盡美替本校爭光，也希望藉此為社團博得好名聲。



獲得學生社團特優獎的本校[皇家動感國樂團]



吳學務長在就業博覽會上致詞

### 就輔組辦理「飛鳶展翅 — 校園就業博覽會」

隨著畢業季節來臨，就輔組於3月31日中午12時到下午4時，在三峽校區舉辦「飛鳶展翅 — 校園就業博覽會」，並有一系列廠商說明會和多場職涯講座，幫助應屆畢業生就業。

梁世安副校長致詞時表示，國立台北大學承繼中興法商學院的盛名，持續培育優秀的學生，成為社會的中堅精英。台北大學希望學生能在進入職場之前，對未來的職涯規劃有更充分的準備與了解，另一方面

金屬科技、戰國策；服務業龍頭的7-11、統一速達 — 宅急便、信義房屋、摩斯漢堡、福容大飯店，以及Career就業情報、Yes123求職網、台北人力銀行、高點文教機構等多家知名企業。

同日上午10時，台北大學學務處就業輔導組邀請YAHOO奇摩李怡志總監在商學院1F01以「我在網路比你紅 — 利用社交傳媒建立個人品牌」做生涯專題演講。

國立台北大學2010飛鳶展翅網站：<http://www.ntpu.edu.tw/ccs/2010career/mainframe.html>



就業博覽會活動現場



本校同學參加就業博覽會徵才活動情形

也協助企業透過徵才活動發掘優秀人才，製造雙贏局面，並讓更多企業認識國立台北大學。

行政院青輔會第二處曾碧淵副處長與行政院勞委會北基直就業服務中心李庚肅主任都到場說明，顯示政府對於青年生涯發展與就業服務的高度重視。

今年除了國軍人才招募中心、考選部、板橋就業服務站等政府單位前來參展外，並有35家企業現場徵才，包含金融業的國泰世華銀行、元大證券、日盛證券、富邦人壽、南山人壽、遠雄人壽、臺銀人壽保險；資訊科技產業的台灣微軟、大同公司、矽品精密、鼎弘

### 本校與慈濟功德會合作辦理「單車環保自由行」活動

為響應4/20世界地球日，本校與慈濟功德會攜手合作，於4/18(日)早上09:30至12:45，假慈濟三峽園區舉辦「單車環保自由行」活動。儘管當天凌晨下過雨，但仍有近五十位熱情不減的本校同學與行政人員，參與本次戶外活動。軍訓室的秦桔源教官也犧牲假期，帶領宿舍輔導員共同維護此次活動能行順利、安全進行。在前往園區的路程中，慈濟的志工們不但與本校慈青同學一路相伴，進入園區後，其他的志工們更是列隊歡迎。讓



高齡83歲秋菊老奶奶專注做著環保工作

### 並參觀慈濟資源回收站

念，在花甲之年還持續的發光發熱。

之後，北大學生一行人走進三峽園區的「觀音殿」，參觀內部設施並聆聽證嚴上人的開示影片。會後，慈濟志工也與生輔組張惠玲組長互贈錦旗、感謝狀與紀念品表示友好。儘管過程相當的簡單，但氣氛卻不失莊嚴、愉快。同學們也透過書寫發願卡，表達對地球與社會的關懷。最後，慈濟志工還以豐盛美味的素食餐點，提供與會的各界人士食用，以實際的行動推廣環保精神。北大同學在飽餐之餘，也以感恩的心情與慈濟志工們合照、說再見，當天活動就順利圓滿結束。



本校同學與慈濟志工合影

同學們一方面受到熱情的氣氛鼓舞，另一方面也對花木扶疏、鬱鬱蔥蔥的園區感到好奇，咦！這裡不是資源回收站嗎？經過在場志工簡單介紹活動流程與活動宗旨後，本校的同學分為兩組各自帶開，進入園區參觀。

我們首先參觀園區的紀念品展示間 — 靜思小築，不但是排列整齊的各式書籍與音樂CD映入眼簾，還包括利用被丟棄的寶特瓶、塑膠所製作的毛毯和紡織品。慈濟志工表示，這是大家充分利用資源回收的一種創意，發揚「亂丟就是垃圾、回收就是資源」的精神。其中，「環保毛毯」更是近年慈濟志工到海外發放救濟品中，陪伴了許多無家可歸的災民。當然，其他的書籍作為結緣品，也大力傳播「節能減碳、永續經營」的環保概念。接著，慈濟志工帶領北大學生一行人參觀園區的相關設施。途中經過正在開發的環保農場，看見的不只是常見的穀類，也包括實驗性質的水果。而重點是這些食物都是有機肥耕作的產品，對人體的健康無害也提供滋養大地的養分，極具教育意義。

再往上走，到達慈濟園區的資源回收站，現場有數十位年輕的慈濟少年正在大力的踏步，將一袋袋原本方方圓圓的寶特瓶踩扁，作用是降低回收物的體積，並方便打碎成製作再生用品的塑膠粒。經過慈濟志工的講解後，許多北大的學子們也想親身體驗踩瓶的過程，更以行動表達對資源回收的支持。透過身體的勞動讓北大學生了解，一般人輕鬆暢飲後留下的瓶瓶罐罐，正是地球難以消化的重擔。結束了寶特瓶回收站的參訪，資源回收的項目包羅萬象，包括常見的紙類、金屬、家電、電腦甚至還有喝過的酒瓶等等。其中，最令學生注意的是，一位高齡83歲的秋菊老奶奶，低頭不語的工作著。大家看到的不是她佝僂的身軀、斑白的頭髮，而是欽佩她那雙堅毅的眼神，還有拿著電動起子的手，一個接一個拆卸過時的錄影帶；此情此景，讓同學們實際體會到老奶奶憑藉著她為大眾造福的善

### 僑輔組辦理僑外新生關懷座談

為了配合本校教學卓越 — 飛鳶展翅學習中心之關懷學習補給站計畫，同時為了能夠更深入瞭解僑外新生生活適應及就學情況，本組張耀鴻組長及同仁特於99年3月22日起至5月19日，預計辦理13梯次(每梯次約5至7位)之新生個別座談。這項座談活動，除了讓生進一步瞭解學校行政服務事項外，還可以讓校方人員透過與同學互動，了解同學實質之需要，藉以改善行政服務品質，並透過適度協助及關懷同學，增進彼此互信。



張組長與僑外生座談

截至99年4月14日止，已辦理7個梯次。僑外生雖然負笈在外，少了家人就近之呵護及督導，但都能瞭解自身所負之責任，在學業上努力用功，期許未來服務人群、貢獻社會。(僑外組/張耀鴻提供)